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НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ 
ПІДТРИМКИ ОБСЛУГОВУЮЧОЇ КООПЕРАЦІЇ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ 

За даними Мінагрополітики, на початок 2017 р. в Україні створено 1097 
сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів, з яких 53,7% суб’єктів 
господарювання є діючими. За напрямами діяльності вони поділяються на молочарські, з 
обробітку землі та збирання врожаю, м’ясні, плодоовочеві, зернові та з надання інших 
послуг. Найбільша їх кількість – це багатофункціональні кооперативи (50,6%) та 
заготівельно-збутові (25,3%). Найменш розвиненими є постачальницькі та переробні 
кооперативи, питома вага яких у загальній їх кількості займає відповідно 2,7% і 4,2% [1]. 
Всі ці дані свідчать про те, що обслуговуюча кооперація в Україні перебуває на етапах 
свого становлення. Тому, для повноцінного її розвитку постає необхідність у державній 
підтримці учасників кооперативних відносин у сільській місцевості й удосконаленні 
державних механізмів для забезпечення їх ефективного функціонування.  

Ряд вчених визнають проблеми у сферах формування державної політики щодо 
підтримки обслуговуючої кооперації сільських територій. Так, на думку академіка 
НААН М.Й. Маліка [2, c. 103] найбільшим вагомими проблемами є недосконалість 
правового забезпечення, неузгодженість у підходах до оподаткування та відсутність 
постійної фінансової підтримки.  Л.В. Молдаван [3, c. 121] вказує на те, що у жодному із 
чинних нормативно-правових актів про кооперацію не витримана економічна природа 
кооперативу, а тому вони потребують доопрацювання й узгодження, особливо в 
напрямках надання державної підтримки. О.М. Бородіна [4, с. 109] порівнює державну 
політику з набором неузгоджених між собою заходів, спрямованих на вирішення 
короткочасних проблем виробників за рахунок державної підтримки з бюджету. 
Л.В. Тарасович [5, с. 239] вважає, що механізми та інструменти державної підтримки для 
розвитку обслуговуючої кооперації ще недостатньо обґрунтовані. 

Для ефективного функціонування сільськогосподарських обслуговуючих 
кооперативів в Україні прийнято ряд нормативно-правових актів. Нами були 
проаналізовані основні принципи надання державної підтримки та механізми їх 
формування, які розглядаються у законах, стратегіях та концепціях.  

Положення законів України «Про державну підтримку сільського господарства 
України», «Про кооперацію», «Про споживчу кооперацію», «Про сільськогосподарську 
кооперацію», «Про основні засади державної аграрної політики на період до 2015 року» 
визначають концептуальні засади розвитку обслуговуючої кооперації, гарантують право 
сільгоспвиробників одержувати бюджетні дотації та інші види державної підтримки, 
стимулюють їх до об’єднання у різні кооперативні структури,  створюють правове поле 
для органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування сприяти учасникам 
кооперативних відносин у межах свої повноважень. 

Мінагрополітикою України, як центральним органом виконавчої влади у сфері 
реалізації державної аграрної політики, розроблено стратегії і концепції розвитку АПК, в 
яких значне місце відводиться державній підтримці сільськогосподарській 
обслуговуючій кооперації. До стратегій можна віднести Стратегію розвитку аграрного 
сектору економіки на період до 2020 року [6], Єдину комплексну стратегію та план дій 
розвитку сільського господарства та сільських територій в Україні на 2015-2020 роки [7],  
Стратегію розвитку аграрного сектору «3+5» [8]. Серед концепцій слід відмітити 
Концепцію розвитку сільських територій [9] та Концепцію Державної цільової програми 
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розвитку аграрного сектору економіки на період до 2020 року [10]. Нині на 
громадському обговоренні знаходиться Концепція розвитку фермерських господарств та 
сільськогосподарської кооперації на 2018-2020 роки [11]. Основний зміст її положень 
полягає у наданні державної підтримки малим фермерським господарствам з метою їх 
стимулювання до об’єднання в обслуговуючі кооперативи. 

Досліджуючи зміст стратегій і концепцій щодо розвитку сільськогосподарської 
обслуговуючої кооперації можна прийти до висновку, що у перспективі формування 
ефективних механізмів державної підтримки для малих сільськогосподарських 
товаровиробників відбуватиметься за такими напрямами: розвиток інфраструктури 
(постачальницької, заготівельно-збутової, переробної, транспортної), створення 
сприятливих умов для залучення вітчизняних та іноземних інвестицій, надання 
пільгових умов  у сферах страхування та отримання кредитних коштів на значний 
термін, заохочення молодих працівників  до проживання і роботи у сільській місцевості. 
При розподілі бюджетних коштів, спрямованих на державну підтримку суб’єктів 
кооперативних відносин, пропонуємо конкурсним комісіям при визначенні переможця 
конкурсу враховувати диференційований підхід до можливостей співфінансування 
проектів за рахунок місцевих бюджетів, програм міжнародної технічної допомоги та 
самих учасників обслуговуючих кооперативів. 
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СУЧАСНІ ДЕТЕРМІНАНТИ РОЗВИТКУ ДІЛОВОГО  

ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 
У світі одним із найбільш перспективних та прибуткових видів туризму є діловий 

туризм. Ще в 2013 році витрати на ділові поїздки в світі склали понад 1,1 трлн. доларів і 
продовжують впевнено зростати в 2017 році. Цей вид туризму дозволяє збільшити 
додатковий прибуток суб’єктам туристичної індустрії, так як «ділові туристи» 
відрізняються набагато більшими фінансовими (матеріальними) можливостями в 
порівнянні із простими туристами. Відповідно до щорічного звіту GBTA (Глобальної 
асоціації ділового туризму) в 2014 році бізнес-тревел демонстрував темпи зростання на 
рівні 6,9% незважаючи на збереження нестійких явищ в економіках як розвинених, так і 
країн, що розвиваються. Експерти прогнозують помірне зростання витрат на діловий 
туризм і в поточному році - на рівні 8,6%. За попередніми оцінками, далі індустрію чекає 
більш скромне, але все ж стабільне зростання на рівні 7,1% в 2017 році, 6,9% в 2018 і 
6,4% в 2019 році. 

Адже варто зазначити, що на MICE вже сьогодні витрачається $399 млрд. з $6,5 
трлн. загальносвітового обороту туристичної галузі. А згідно прогнозів ВТО, протягом 
найближчого десятиліття оборот ділового туризму збільшиться ще у п’ять разів – з $399 
млрд. до $2 трлн, а кількість ділових поїздок втричі більше – з 564 млн. заходів до 1,6 
млрд. [3].  

В Україні діловий туризм перебуває на ранньому етапі свого розвитку. Однією із 
основних проблем низького рівня розвитку ділового туризму в Україні є слабка 
інфраструктура. На сьогодні фактично жоден із готелів України не відповідає сучасним 
вимогам. Будь-яка ділова людина, а особливо іноземний бізнесмен, бажає поселитись в 
Україні не лише у першокласному готелі, а у спеціалізованому бізнес-готелі.  

В Україні недостатня, у порівнянні з провідними країнами у розвитку туризму, 
кількість готельних підприємств, які би спеціалізувались саме у business hotel. Сучасний 
готель повинний об'єднувати в єдиному комплексі бізнес-центр, центр дозвілля, 
підприємства сфери послуг і торгівлі. Все це має закладатися ще на стадії проектування 
будівництва чи перебудови готельної мережі. Для ділових людей велике значення мають 
телекомунікаційні послуги. 

Ще однією проблемою для розвитку MICE в Україні є мала кількість компетентних 
працівників для організації ділового туризму. Представникам туристичної індустрії 
потрібно значно покращити професійні навички працівників відділів конференц-сервіс у 
готелів, котрі б у свою чергу були б здатні обслуговувати на високому рівні не лише 
форуми, конференції, семінари, конгреси, презентації тощо, а й могли та знали як 

http://minagro.gov.ua/system/files/Концепція.doc
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